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Óvrendszabályok:
az ázsiai cholera járvány ellen.

Miután az ázsiai cholera Oroszország­
ban nagy mértékben pusztít és félő hogy 
ezen felette veszélyes, ragályos és pusztító 
betegség rövid időn hazánkat sőt városun­
kat is megtámadhatja, a m. k. belügymi- 
nisterium és hajduvármegye alispán! hiva­
talának legújabban 50092 ás 5262. szá­
mok alatt kiadott szigorú rendeletéi folytán 
H.-Szoboszló város lakosai e következő 
egészségügyi

Óvrendszabályok
azonnnali foganatosítására, és azok­
nak pontos megtartására köteleztetnek.

1. H.-Szoboszló város lakosai szigorú 
kötelességüknek ismerjék lakószobájukat, 
konyhájukat, kamarájukat, sertés, tyuk, 
liba és rucza óljukat azonnal kitisztí­
tani és kimeszelni.

Földes szobákban az ágyak alatti föld­
részek is beiueszelendőko

2. Földes szobával biró gazdák, ha 
szobájuk földje régen megújítva nem volt, 
tartoznak szobájuk földjét fél ásónyomra 
felásni, kivinni és azt tiszta szenytelen 
gyeplőiddel helyettesíteni.

3. Lakószobáját tartozik mindenki na­
ponta kétszer olyképen szellőztetni hogy a 
szoba összes ablakait minden délelőtt és 
minden délután egy-egy fél óráig nyitva 
kell tartani.

A szobák szellőztetése különösen eső 
utáni időben soha el nem mulasztandó.

4. A család körében, a lakásokban, 
kamarákban, ólakban, padlásokon stb. talál­
tató mindennemű piszkos és fertőzésre 
alkalmas hasznavehetetlen rongyok a z o n- 
n a 1 elégetendők, a még használhatók pedig 
jó erős lúgban vagy chlormeszes vízben 
kimosandók.

5. Jelenleg használatban levő régi ágy­
szalmáját tartozik mindenki a zonnal 
elégetni és friss idei szalmával felcserélni.

6. Úgy a felnőttek mint a gyermekek 
vagy cselédek használatában levő ágyne- 
müeket u. m. szalmazsákokat, lepedőket, 
párnahajakat, párnatokokat, dunnahajakat, 
takarókat stb. tartozik minden gazdaasz- 
szony a z o n n n a 1 jó erős lúgban vagy 
chlormészvizben mindaddig inig a cholera 
veszély tart, hetenkint tisztára mosni.

7. A lakószobák mindennemű bútorait 
u< Mi az ágyfákat vagy nyoszolyákat, al- 
máriomokat, székeket, asztalokat, lóczákat, 
bölcsőket, zsámolyokat, szoba és kamara

vagy konyhaajtókat, ablakokat az ablakrá­
mákkal együtt, képeket, tükröket stb. tar­
tozik minden gazdaasszony azonnal 
tisztára mosni, miket csakis a jól kitisztí­
tott és kimeszelt szobákba szabad ismét 
visszahelyezni.

8. Konyha és főzőedényeit nejuRglön- 
ben víztartó és ivókészleteit tartbwíűLüii«- 
den gazdaasszony napon t a tisztára mosni, 
ha kell megsúrolni.

9. Saját testének tisztántartása min­
denkinek szigorú kötelességévé tétetik, mi­
nél fogva minden lakos nemcsak arczát és 
kezeit hanem lábait sőt egész testét heten­
ként egyszer szombaton vagy vasárnap ala­
posan megmossa, hacsak lehet megfürödjék.

10. Saját, valamint gyermekei és cse­
lédei testi ruházata tisztán tartására, he- 
tenkinti kimosására mindenki szigorúan kö­
teleztetek.

11. Gyermekes anyák figyelmeztetnek 
hogy gyermekeiket naponta megmossák, 
megfürösszék és olyképen gondozzák hogy 
a házról-házra járó vizsgáló bizottságok 
azokat tisztáknak találják. A gyermekeket 
alvásuk idején az ágyak alá dugni nem 
szabad.

12. Sok embernek egy szobában lakni 
szigorúan tiltaíik. Túlzsúfolt lakásokból a 
feles számú lakók a rendőrség által elfog­
nak távolittatni. Egészségtelen lakások vég­
kép kifognak ürittetni.

13. Házi állatait: lovait, ökreit, tehe­
neit, sertéseit, juhait és ezek tartózkodó 
helyeit minden gazda tisztán tartsa azért 
mert az ezekre tapadt szeny és piszok is 
fészkét képezheti az emberekre átragadó 
ázsiai cholerának.

14. Levágott vagy elhullott állatok bő­
rét az udvarokon a házak eresze alatt vagy 
kutágasokon szárítani szigorúan ti 1 tátik.

15. Eledelül mindenki tiszta romlatlan, 
jól megfőtt vagy jól megsütött tápanyago­
kat használjon, senkinek sem szabad rot­
hadt husnemüeket, elhullott állatokat, éret­
len vagy túlérett, és igy rothadásnak indult 
gyümölcsféléket enni.

lü. Italul tiszta friss vizet kell hasz­
nálni. Legczélszerübb a fin iskola előtti uj 
fúrótt kút vizét használni italul azért mert 
ennek 47 méter mélysége és csövének tel­
jesen légmentes, zárt volta elég biztosítékot 
nyújt arra hogy e vízbe sem a felső talaj 
hulladékok szennye, sem pedig cholera csi­
rák nem juthatnak.

17. Cholera járvány kitörése esetén az 
ivásra szánt vizel tiszta, uj és egyedül e

czólra való edényben fel kell forralni, forra­
lás után jól záró edényben lehűteni és igy 
használni italul.

18. Használhatók italul jó és tisztán 
kezelt borok, főleg veres borok is, de csak­
is mértékletes mennyiségben.

Figyelmeztetik mindenki hogy úgy a 
táplálkozásban, evésben és ivasban mint 
életmódjában minden ember mértékletes 
legyen, senkise egyék vagy igyék többet 
mint a mennyit testének rendes táplálkozási 
szükséglete megkíván, vagy mint a mennyit 
rendes körülmények között enni vagy inni 
szokott.

19. Miután az ázsiai cholera elleni 
legbiztosabb óvszer a tisztaságon felül a 
rendes mértékletes életmód, figyelmeztetnek 
a lakosok hogy a rendes életmódhoz tarto­
zik az is hogy tiszta otthonában mindenki 
idejében lefeküdjék, testét rendes és kellő 
mennyiségű alvással felüditse, megerősítse, 
és senki éjjeli zajos mulatságokat se ne 
rendezzen, se pedig azokban részt ne vegyen.

20. Zajos mulatságok tartása, vagy a 
vendéglőkben, korcsmákban és pálinkamé­
résekben való dőzsölés még nappalra is 
eltiltatik, minél fogva úgy a vendéglősök 
mint a korcsmárosok és pálinkamérők uta- 
sittatnak hogy a helyiségeikben dőzsölni vagy 
rendetlenkedni akaró egyéneket a városi 
rendőrfőkapitány urnák azonnal jelentsék 
be, kinek szigorú kötelességévé van téve 
az ily dőzsöléseket karhatalommal is meg­
akadályozni és az cngcdetlenkedőket szi­
gorúan megbüntetni.

21. Hasonlóképen szigorúan meglil tat­
nak az ulczákon való részegeskedések, or- 
ditozások, verekedések vagy bárminemű 
rendetlen kedések.

22. Udvarát mindenki tisztán tartsa, 
az udvarokon levő trágya vagy dudva hal­
mok, sertésfiiröszlö pocsolyagödrök, ember, 
sertés, birka, liba stb. hulladékok, tisztáta­
lan bűzös árnyékszékek, szemétgödrök, lom­
tárak és főleg az ezekben fel halmoztál ni 
szokott rongyok, öcska ruhadarabok, pené­
szes rósz csizmák, papucsok vagy egyébb 
szemét félék a z o n n a 1 vlLávolilandók, meg­
ég éten dók, maguk a lomtárak pedig chlor 
vagy cárból i nesszel való ki meszelés által 
azonnal fertőz telén it emlők.

Árnyékszékét mindenki naponta fer- 
tőzteleniteni tartozik, az utcza kerítése 
mellé épített árnyékszékek azonnal eltávo- 
litandók.

23. Ócska rongyokat a háztetőkre, vagy 
ólak tetejére lökni vagy szellőző lyukak



budiig.'!sir,'I használni szigorúan tiltatik, az 
ilyen rongyok szinte azonnal elégetendók.

21. Azon gazaink kik udvarukra fejős 
juhokat járatnak ligyelmcztetnek hogy a 
juhok után hátramaradt hulladékokat azon­
nal felseperjék, udvarukat mindennap fel- 
tisztitsák, — semmi körülmények között 
sem szabad a juhok hulladékait az udva­
rokon szétterülve száradni hagyni, hasonló 
képen nem szabad a megszáradt juhganét 
az udvarokon, vagy színekben felhalmozni.

A juhtartó gazdák juliaik hulladékait 
még az utczán is tartoznak házuk előtt 
felseperni, és mielőbb a városból eltávolítani.

25. Az udvaron levő kutat tartozik 
minden háztulajdonos még akkor is ha 
ezen kút vize emberek által ivásra nem 
használtatik, azonnal kikotortatni, és a ku­
tak környékét tisztán tartani.

2l>. Sertéseknek az utczákon vagy köz­
tereken való kóborlása szigorúan tiltatik, 
mindenki tartozik sertéseit a csürhére já­
ratni, az udvarokon csak a hizlalás alatt 
levő sertések, és ezek is a gazda családi 
viszonyaihoz mért mennyiségben tarthatók.

27. Szemetet az utczákra kihordani 
vagy kihányni, avagy az utczákon, közte­
reken, házak vagy kerítések tövében ron­
dítani a legszigorúbban tiltatik. Figyelmez­
tetik mindenki hogy ez utóbbi körülmény 
előfordulása legtöbb esetben a rendetlen 
életmódnak és hanyag gondatlanságnak kö­
vetkezménye.

29. Vendéglősök, korcsmárosok, kávé­
ház tulajdonosok vagy a piaczi kávémérők, 
kényérsiilő asszonyok, pékek és ezukrászok 
különösen figyelmeztetnek hogy nemcsak 
lakásukat hanem konyha és kamara kész­
leteiket is a z o n n a 1 a lehető legtisz­
tább állapotba helyezzék.

Komolyan figyelmeztetik a város la­
kossága arra hogy ezen pontok alatt elő­
irt cholera elleni óvrendszabályokat min­
denki a z o n n a 1 foganatosítsa és ponto­
san meg is tartsa, mert a városi tanács 
által kinevezett egészségügyi őrök : kapitá­
nyok és orvosok házrúl-házra járnak, a 
talált szabálytalanságokat feljegyzik, minél 
fogva az engcdetlenkedők egész 300 frt 
pénzbüntetéssel vagy e helyett egész 3 hóig 
terjedhető fogsággal fognak bűntetteim.

Végre ligyelmcztetnek a város lakosai 
még azon körülményre is hogy a cholera 
elleni óvrendszabályok megtartásának ellen­
őrzésére nemcsak Hajdúvármegye alispánt 
hivatalától, hanem még Budapestről, a ma­
gas minisztériumtól is várhatunk ellenőrző 
közegeket, esetleg királyi biztosukat.

H.-Szoboszlón 1892, augusztus 4-én.

Városi tanács.

A szabadságharcz emlékei­
nek kiállításáról.

Navy idők nagv eseményeiről megfeledkezni 
nem akarhat a k<yvl I, hiszen ez rut hálátlan­
ság volna. !•> vajmi] i'ánk nézve Ivte.zik-e fé- 
nyes' hi» korszak • zu I indsú glmrczu • i k núl ? Az ön­
feláldozó haziilisagnak adta-e valaha nemzet
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tündöklőid) példáját mint mi? Hős korba való 
történetek, hősük szerepléséről!

Méltó feladat a nagy idők eseményeire, sze­
replő alakjaira vozatkozó minden emléktárgy 
összegyűjtése, hogy a hős elődökre való megem­
lékezés, buzdító példa gyanánt hasson az utó­
dokra.

KI nem évülő érdeme marad gr. Kreith Bé­
lának, ki nem kiméivé semmi fáradságot, párat­
lan ügybuzgalommal összegyűjtött mindent, a mi 
csak megszerezhető volt az 1848—49-iki dicső 
szabadságharczunk emlékeiből, hogy bemutassa 
azt a nemzetnek.

Az ország szivében: Budapesten, a vigadó 
termeiben rendezett kiállítás, mely a szabadság­
ba r ez emlékeinek lehető teljes gyűjteményét tar­
talmazza már is méltó zarándok helye a hazafias 
közönségnek

Lehet-e bárki előtt, kinek szivében él a 
kegyelet, méltóbb tárgya az érbeklődésnek, mint 
ha történelmünk eme nagy és dicső napjainak 
eseményeit szemléltető alakban varázsolja vissza 
lelki szemei elé ? Pedig most erre megvan adva 
a mód és alkalom !

A szabadságharca emlékeinek kiállításában 
mintegy 1600 festmény, csatakép és rajz tükrözi 
vissza szabadságharczunk kiváló alakjait és ese­
ményeit. Több mint 200 festmény és aquarel ad 
számot szemléltetőleg nagy idők nagy alakjairól 
s elsőrendű pontosságú eseményekről. Egykorú, 
hti bizonyságai a történeteknek.

Kiváló díszeit képezik a kiállításnak a több 
száz darabból álló egykorú fegyverek és egyéb 
harczi felszerelési tárgyak, ruhadarabok, zászlók, 
stb. elkezdve a nemzetőrök által használt ka­
száktól, a hadvezérek által suhogtatott remek 
mtivü kardokig.

A szabadsághareznak alig van szereplő fér­
fin, kinek a réz mását a kiállításban nélkülöz nők. 
Noszlopy Gáspárnak s az erdélyi vértanuknak: 
Török, Horváth és PálíTynak arczképét óhajtaná 
még bírni a rendezőség, hogy a gyűjtemény tel­
jes legyen.

Kinek ne csordulna ki a könny szeméből, 
ha végig nézve a kiállítást, eljut az úgynevezett 
vértanuk gvászszal bevont termébe? Az aradi 
tizenhárom mártír és sok más áldozat mindegyi­
kéiül maradt ereklyék vannak itt felhalmozva. 
Szívfacsaró emlékek, melyek e mellett hazafi- 
ságra, igaz önfeláldozásra oktatnak és buz­
dítanak.

A lángleikü hazafinak, történelmünk nagy 
alakjának; Kossuth Lajosnak egész termet szen­
teltek a kiállítás derék rendezői. Kossuth sze­
replése itt van egész teljében megörökítve,

És ha hozzá vesszük a páratlanul álló ok­
irat gyűjteményt, mely e kiállításban elénk tá­
rul s ha végig nézzük a nagybecsű ereklye so­
rozatot, mi itt szemünkbe ötlik igazán kifejezést 
kell nyerni áz elismerésnek, hogy e kiállítást 
számunkra a sivár jelen nemzedéknek megmen­
tették és csoportosították nagy fáradsággal és 
áldozatkészséggel a megbecsülhetlen kiállt" tás 
rendezői.

Csáky Albin gróf Magyarország közoktatás- 
ügyi minisztere kijelentette, hogy a kiállítás tár­
gyait állandóan láthatóvá teszi a múzeumban.

Küszöbön az idő, midőn Magyarország év­
ezredes fönnállásának ünnepét fogja megülni. A 
nagy történelmi korszak, szabadságharczutik em­
lékeit erre. az időre kell hogy állatni tulajdont 
képező állandó múzeum tegye hozzáférhetővé a/,

Vgy a vidéki múzeumok, mint az egyletek 
s az egyesek csak küldjék cl egész bizalommal 
a szalmdságitározni vonatkozó mindennemű em­
léktárgyaikat a kiállítás rendezőségéhez. Itt eb­
ben a kiállításban lesznek azok helyén, hogy 
teljes legyen mindenki előtt a kép. ha a fővá­
rosban nagy idők nagy eseményeirül kíván ma­

letek ott a vidéken nem kárpótolhatnak senkit 
ha az összbenyomást nélkülözni kénytelen.

A kiállítás rendezői készek minden bekül­
dött emléktárgyért cserébe egyénért ékü, szintén 
becses emléktárgyat küldeni, sőt az emléktár­
gyakat meg is vásárolni. A nemzeti ez él érde­
kében tehát tegye meg mindenki, kinek módjá­
ban van a magáét.

ICözczélt szolgál s a hazafiság oltárán hoz 
áldozatot, ki a kiállítás becsének s a gyűjte­
mények teljességének emeléséhez hozzájárul.

Sarkady Elemér.

HÍREK.

— Dr. Hetónyi Lipót városi főorvos a cholera 
elleni védekezés szempontjából terjedelmes je­
lentést adott be a városi tanácshoz, mely azon 
óvintézkedéseket foglalja magába, melyeket kit 
Ionosén a lakosságnak kell foganatosítani. E he­
lyen is különösen felhívjuk olvasóink figyelmét 
azon óvrendszabályok pontos megtartására.

— Kinevezés. Somlyódy István vizsgálóbírót 
Miskolczra törvényszéki jegyzővé nevezték ki. 
Őszintén gratulálunk a megérdemelt előlépte­
téshez.

— Riadalom. Nagy riadalom volt ma dél­
előtt a pusztafalu környékén. Ugyanis az állat­
seregletből megszökött egy májúm, s a Kűrlhy 
Pál s szomszédai udvarán keresztül Rosen leld 
Mayer pék sütőkemenezéjébe menekült. Nosza, 
utána vagy 30 felbuzdult polgártárs kisebb na­
gyobb kaliberű füstéiyokkal és dorongokkal s ha­
lált esküdtek a szökevény fejére. Mindent meg­
próbáltak, hogy a kemenczéből kitessékeljék az 
üldözöttet, de hiába. Már azt hitték, hogy a szö­
kevény a kemenezébe akarja bevégezni életét, 
midőn az egy óv tahin pillanatot felhasználva, 
egy rohamot intéz ülTlözői elleti s azok feje fe­
lett a szabadba menekült. Mikorra az üldözők 
meglepetésükből magukhoz tértek: a majom Tóth 
Lajos kertjében eltűnt.

— Építkezés. A rozzant főorvosi lak is fel­
vette a néhai nevet, a mennyiben a múlt héten 
a földdel egyenlővé tétetek, úgy h >gy kő kövön 
nem marada. Aug. In-én kezdenek hozzá az uj 
épület építéséhez, melyet Muhi Dániel törekvő 
fiatal építész vállalt lel 3500 írtért.

— Állatsereglet. Megnépesült a pusztafalu. 
Ha az ember holdvilágos estén elandalodik a 
vadas környékén, azt hiszi, hogy Afrikában vagy 
Amerikába van. Hatalmas oroszlánorditás és 
bölénybőgés reszkette!! meg a levegőt s rémiti 
meg idegeinket. Kludsky állatsereglete ütötte 
fel tanyáját a pusztafaluban, s tölti be a leve­
gőt szagával a közeli lakosok nagy örömére. 
Van közönség kint és bent, egyaránt élvezve 
azon magasztos műélvezetet, melyet a külső kö­
zönségnek a vászonra mázolt, — a belső közön­
ségnek pedig az éhség által elcsigázott feneva­
dak nyújtanak. Vajon az állatszelidités ilyen 
alakban nem állatkinzás-e ?

— Miből lesz a cserebogár ? Nem közön­
séges ambitió lakozott Ökrös Nagy Miskában, 
a ki foglalkozására nézve nem volt más, mint 
lury Albert polgármester semmiltevő inasa. — 
Ö ugyanis megunta a tétlen életet s elhatározta 
hogy foglalkozást keresni felmegy Budapestre. 
De mivel mindenféle foglalkozáshoz tőke kell : 
első sorban annak beszerzéséről gondoskodott 
akként, hogy gazdája zsebéből kiberhelt 120 
frtot. És eddig rendben is lelt volna, de mint­
hogy a polgári s meglehetős hiányos öltözet Bu­
dapesten gyanút kellett volna : Miska és társa 
kieszelték hogy előbb Debreczenbe mennek fel­
ni ház kod ni. Ez okozta vesztüket, mert a vasúi­
nál Zöld Imre pandúr elölt gyanúsnak tűnt fel, 
hogy Miska 10 írtnak jogos tulajdonosa lehetne, 
vallatóra fogta a két gyereket, s nyomban ki-gamik hü képet szerezni, Egyes kiszakított rész-
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<iilt a turpisság. A rendőri elönyomozat alatt 
aztán az *s kiderült, hogy a Miska sajátjának 
in-zte a Tury Albert tárczáját, s a mikor csak 
szüksége volt, csak vett belőle kisebb nagyobb 
összegeket, úgy hogy a 120 frton leiül még vagy 

_50 irtot berhelt el, mely összegeknek elköl­
tésében segítő társ lett Szentgyörgyi Juliánná 
szakácsnő is. Na de Miska is majd megtanulja 
az enyém és tied közötti különbséget a javító 
intézetbe.

— Angyalháza. G. Tóth Nihály közbirto­
kosság! alelnök és Vágó András pénzt árunk teg­
nap megszemlélték Angyalházát, s azt jelentik, 
hogy bár cső kevés volt, de mégis javult a 
legelő s a jószág állomány meglehetős állapot­
ban van.

— Négyszáz évvel ezelőtt. Nagy és neveze­
tes évforduló volt az aug. 3-dik nap. Egy uj 
világrész fölfedezésének négyszázéves fordulója. 
Kolumbus Kristóf, a széles és tudós Olasz La­
jos, négyszáz évvel ezelőtt 1492. augusztus hó 
3-án indult el és három hó múlva lépett uj vi­
lág partjára. Kolumbus nagysága nem annyira 
abban áll, hogy Amerikát fölfedezte, hogy hajó­
val bármilyen földet értek, azok ott lettek 
volna mások előtt is. Nagysága az, hogy az 
ezer rémmel lenyűgözött Oczeánt, melyre a leg­
bátrabb hajósok szivremegve gondoltak s mely 
ezredeken keresztül tudós s tudatlan előtt a 
földnek ezer lakattal lezárt majdnem elátkozott 
véghatávát tette, az emberi elmaradt tudatlan­
ság a babona s az ostoba képzelgés vizeit ke­
resztül hajózta. Oly szolgálatot tett az emberi­
ségnek, miért eléggé becsülni nem lehet. Dicső­
sége örök, ennek zálogát egy egész uj világrész 
képe/A. A tegnapi nap az emberiség haladásá­
nak volt nagy ünnepe.

— A fanatizált oláhok. Erdélyben az olá­
hok fanatizálása már alig ismer határt. Most 
már nem elégszenek meg azzal, hogy gyűléseket

szón ORZ LÓ É í

tartanak és ott jajgatnak, meg káromkodnak, 
hanem valóságos forradalmi módszerhez folya­
modnak. Mint ugyanis Deésről írják, ott teg­
napelőtt reggel a következő román nyelvű fal­
ragaszokat találták: .Ébredjetek románok! 
Gyújtsátok löl a várost fogjatok fegyvereket s 
öljétek le a gaz magyarokat !« A sok jót kívánó 
dühös »felragasztott a hatóságok erélyesen 
nyomozzák s ha elcsípik bizonyára példásan 
megtanítják — föltéve természetesen, hogy ép­
eszű ember.

Uj jogezim. Mámoros atyafit támogat­
nak a rendőrségre. A mámorával egy kis ga- 
rázdalkogás is kapcsolatos.

— Hát mit müveit kend, rivall rá szelíden 
egy rendőr.

— Könyörgöm . óvintézkedtem.
— Mi a tatárt csinált ?
— llát igenis: óvintézkedtem a kolera

ellen.
— Jó váltóaláirások. Nagyba henezeg egy 

liesur két pajtása előtt, kivéve a tárczájából 
egy váltó blanquettát :

— Látjátok ez a papír most csak tiz kraj- 
czárt ér, ha pedig na kelten aláírjuk mindjárt 
száz forintot ér.

-7 Hadd el pajtás — feleli a másik — ha 
mi aláírjuk, tiz krajezárt sem ér.
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Forradalom Oroszországban.
(Folytatás.)

Leghűségesebb embereid elhagynak, mint a 
levegőég lakói a magasságot nagy vihar jöve­
tén. Parancsszavadra nincs a ki hallgasson és 
ha palotádból kilépsz, vagy ablakában megje­
lensz : parádés hadoszlopok tisztelgése helyett 
vad orditás fogad . . . Mikor ezt a vészkiáltást 
meghallod, jussanak eszedbe alattvalóid eltiprott

jogai, a rabságra vetett, a vérpadra hun-z dt 
milliók, s jusson eszedbe a nihilizmus: »Uoii- 
summntum est<.'

Eddig van a zseniális orosz bölcsésztanár 
levele, a melynek a legnj i d> idők oly sok pnsz- 
szusát igazoltak. Az urns', népet ugyanis, a mint 
kétségtelenül be van már hizonyitvu, nem a 
kolera veszedelme, hanem az Ínség türlietetlen- 
sege tartja iorrongásban. A járvány és az ezzel 
járó fejetlenség csak alkalomképen szerepel a 
forradalomra, mint a hogyan a zsidóiildözés is 
az Ínség miatt való elkeseredésnek volt a kitö­
rése. Lerombolni minden létezőt, semmivé tenni 
a közállapotokat, a mik többé boldogulásra nem 
nyújtanak reményt s megtérni a nihilizmus édes 
anyjához, a halálhoz: ez az irányeszme vezérli 
a fellázadt orosz népet. Ez az irányeszme pedig 
a nihilizmus irányeszméje.

Mire ez a futólagos ismertetés napvilágot 
lát, talán már Moszkva, sőt úgy lehet Pétervár 
is meghallja azt a »vad ordítást« amiről, a fu- 
nebbi levélben említés van téve. A minden oro­
szok czárja eltűnődhetik majd a keserű végzeten, 
amely a Romanov-család trónja ellen a jogtipró 
erőszakot, tehát ugyanazt az eszközt viszi harez- 
ba, amelylyel ez a dinasztia kevéssel ezelőtt 
kivette zsidó alattvalóinak a kezéből a veríték­
kel szerzett kenyeret, s amelylyel ugyanez a 
dinastia most negyvenhárom esztendeje megfoj­
totta Magyarország hősi véren vissza szerzett 
ősi szabadságát.

A magyar nem kárörvendő. De a dolgok 
ilyetén állása közben lehetetlen meg nem ille­
tőd nie annak a nagy vigasztaló igazságnak a 
láttára, hogy : Elégtételt ad az idő mindenkinek 
minden sérelemért.

Felelős szerkesztő és lap-tulajdonos:

SZŰCS BÁLINT.

HAJDU-8ZOBOSZLON

Elvállal és pontosan teljesít minden a

úgymint:

|ff városi és községi hivatalos nyomtatványokat, esketési, eljegyzési kártyákat, meg­
hívókat és tánezrendet, étlapok, számlák, árjegyzékek,

névjegyek, gyászlapok, kimutatások, takarékpénztári mérlegek,
hírlapok, folyóiratok, művek, stb.

gyorsan, ízléses kiállításban és jutányos áron.
Kitűnő minőségű irodai és iskolaszerek raktára.
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■ a mai naptól fogva mindhárom helybeli gőzmalomban a

léptettük életbe:
I-ör Őrlési dijj: 1 mm. azaz 100 kilóért 80 kr, vagy 10 százalék vám.

2-or Szitálási dijj: 1 mm. azaz 100 kilóért 8 kr.
3-or Darálási dijj: 1 mm. azaz 100 kilóért 40 kr, vagy 10 százalék vám.

■

meny-

l-ör Sima őrlésnél mmként 1 kiló (tehát 25 kilónál 11, 50 kilónál l|2)
2-or Szitált lisztnél mmként il2 kiló tehát 50 kilónál 34 kló

APADÓ HIÁNY a t. őrlető fél által nem követelhető.

Végül jelentjük, hogy szitálásra 50 kilónál 
nyiséget egyáltalában nem fogadunk el.

H.-Szoboszló 1892, augusztus hó 1 én.

Gőzmalom Társulat,
t

^ Kursor István és Társa.

Márky József és Soós János.
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iho mennek

Nyomatott Pló* Gyula könyvnymudátjábun H*jikv-Szoboszlón.
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